
V Jihomoravském kraji je evidováno 12 Místních akčních skupin (dále MAS JMK). Z nich 1 
MAS ( Kyjovské Slovácko v pohybu) realizovala program LEADER + v období 2004 – 06,  6 
MAS ( Kyjovské Slovácko v pohybu, MAS Boskovicko PLUS, Strážnicko, Živé pomezí 
Krumlovsko-Jevišovsko, Znojemské vinařství, Mikulovsko) bylo úspěšných v  I. Výzvě 
k podání žádosti o realizaci SPL v rámci programu PRV 2007 – 13. Některé MAS realizovaly 
v r. 2008  program LEADER ČR a podaly žádost na relizaci SPL do druhé výzvy. Celkem 10 
MAS JMK je členem NS MAS. 
Na podzim roku 2006 iniciovali zástupci MAS Společná cesta a MAS Kyjovské Slovácko 
první setkání MAS JMK se zástupci Jihomoravského kraje. Zároveň také předložili návrhy 
programů na podporu činnosti MAS. K prvnímu společnému jednání došlo 27.2.2007 na půdě 
kraje. Od té doby se MAS JMK  nepravidelně scházejí a společně usilují o získání podpory. 
Na jednání 27.2. představily jednotlivé MAS své činnosti, diskutovala se situace na národní 
úrovni a změny v NSRV, ale také společná témata v rámci kraje: prezentace na národní i 
mezinárodní úrovni, společného vzdělávání a informovanost, výměn zkušeností a získávání 
finančních prostředků. Zástupci MAS připravily na závěr společné Memorandum, v němž 
deklarují zájem o  prohloubení spolupráce  s partnerskými organizacemi a subjekty v rámci 
svého regionu a navázání spolupráce i s ostatními partnery v rámci Jihomoravského kraje i 
mimo jeho území, kteří mohou významným způsobem přispět k rozvoji jihomoravského 
venkova venkova. Na tomto setkání byl také potvrzen zástupce MAS JMK.  
Další setkání se uskutečnilo 22.3.2007. Na tomto setkání předložily MAS návrh DT na 
podporu činnosti MAS a zpracovaný návrh požadovaných dotací za jednotlivé MAS. 
V červnu 2007 se MAS obrátily dopisem na náměstka JMK, Ing. Venclíka se žádostí o 
poskytnutí podpory v přechodném období do spuštění programu LEADER v rámci PRV. 
V průběhu roku 2007 proběhlo několik dalších setkání na úrovni zástupců MAS JMK a 
zástupců kraje (hejtmana Ing. Juránka, náměstka Ing. Venclíka a radního pro venkov a 
zemědělství Ing. Letochy). Výsledkem bylo získání podpory na činnost jednotlivých MAS ve 
výši 200 000,- Kč. 
Dne 7.8. 2007 se sešly MAS JMK na Kyjovském Slovácku. Na programu byla výměna 
zkušeností a infomace z NS MAS. Zároveň byly podepsány smlouvy s JMK o poskytnutí 
podpory na r. 2007. 
Další komunikace mezi jednotlivými MAS probíhala prostřednictvím e-mailu. Hlavními 
tématy bylo např. revize a aktualizace údajů o jednotlivých MAS pro přípravu materiálů 
konference v Boskovicích, prezentaci na výstavě Země živitelka  apod. 
V lednu 2008 se MAS JMK opět obrátily dopisem na náměstka hejtmana Ing. Venclíka 
s návrhem vytvořit společnou koncepci dlouhodobější spolupráce a podpory MAS ze strany 
JMK.  
Jednání bylo svoláno na 22.1.2008. Za JMk se zúčastnili: Ing. Milan Venclík, 1. náměstek 
hejtmana, KrÚ JMK – ORR ing. Pavel Fišer, ing. Hana Bukatovičová, RNDr. Iveta 
Macurová. V úvodním slovu Ing. Venclíka zaznělo, že kraj nebude podporovat provoz 
kanceláře a manažera MAS, ale pouze významné individuální aktivity, případně koncepční 
projekty dlouhodobější spolupráce. Po představení činnosti jednotlivých MAS zazněly 
náměty na spolupráci. Zástupce kraje doporučili využití dalších zdrojů a DT: OP LZZ, OP 
VK, PRV a dalších.  
Společným postupem se podařilo MAS JMK získat v letech 2007 a 2008 tyto plošné podpory: 
 
Období Výše dotace v tis. Kč Účel dotace 
07-12/2007 200 Činnost MAS 
07/2008 – 12/2009  50  Úroky z úvěru a bankovní 

poplatky 
 



 
Kromě toho podpořil kraj některé individuální žádosti MAS (poskytnutí půjčky na 
předfinancování v prvním období 2005, prezentace na zemi Živitelce 2007). Příští setkání 
MAS JMK proběhne v Komunitním centru Milotice na Kyjovském Slovácku 5.3.2009. 
 


